

# 新时代 新征程 新伟业

## 太康

### 加强项目合作对接 推动纺织产业高质量发展

本报讯 (记者 张洪涛 通讯员 张凯 文/图) 5月11日,太康县人民政府与上海水星电子商务有限公司举行项目对接会,双方就加强项目合作进行深入交流。

近年来,太康立足棉花资源、人力资源等优势,积极承接产业转移,引进江浙粤闽及港澳台等地纺织企业入驻。截至目前,县纺织服装产业园已入驻企业68家,其中,纺纱企业12家、织布企业35家、服装加工企业21家,投产及在建纺织规模达176万锭,喷气、喷水、圆盘织布机规模达10000台,实现了规模化发展,形成了“全国有影响的差异化纱线及弹力面料生产线”集群效应,为河南实施“百千万”亿级优势产业集群培育工程作出了应有的贡献。

太康区位优势明显,人力资源丰富,工业基础完备,发展空间广阔。当前,太康正依托纺织产业优势,聚力延链、补链、强链,大招商、招大商,立足资源禀赋,加快动能转换,全力打造纺织全产业链,不断推动纺织产业高质量发展。上海水星电子商务有限公司作为纺织行业的佼佼者,有实力、有经验、有平台,在业务布局上与太康纺织产业发展方向高度契合,双方合作基础坚实、前景广阔。

在项目对接会上,县长张峰详细介绍了太康纺织产业发展情况,希望上海水星电子商务有限公司充分发挥自身优势,在推动纺织产业



银鑫棉业智能化生产车间

集群发展、打造纺织全产业链等方面与太康开展务实合作,迅速对接跟进,尽快把此次对接成果转化成为项目建设实际成效,为太康高质量跨越式发展注入强劲动能。县委、县政府将全力做好服务保障,持续打造一流的营商环境,为项目早日落地建设创造有利条件,推动双方实现互利共赢、共同发展。

上海水星电子商务有限公司

总经理李飞翔介绍了公司的整体情况和发展规划。他表示,太康有着良好的营商环境、区位优势、产业配套,正处于纺织产业加速发展的黄金期。上海水星电子商务有限公司将立足自身优势,找准与太康合作的契合点,大力创新合作机制和产业发展模式,主动融入太康发展大局,为太康高质量跨越式发展贡献力量。

项目对接会举行之前,李飞翔一行先后到太康纺织服装产业园、瑞赛纺织、南通家纺科技产业园、银鑫棉业、欧企德服饰、源通服饰等产业园区和企业进行实地参观,走进项目建设工地、企业生产车间详细了解太康纺织产业集群发展、产业链建设、企业生产经营等情况,并与相关负责人就技术创新、市场开拓及项目合作等进行深入交流。

### 普及防灾减灾知识 增强群众安全意识

本报讯 (记者 张洪涛 通讯员 张凯) 5月12日,太康县举行“5·12”全国防灾减灾日宣传活动,向群众普及防灾减灾知识,增强群众的安全意识。县长张峰,县领导张新栋、邓昌峰、石伟、张大华、徐启华等参加活动。

活动现场,县应急管理局、县公安局、县消防救援大队、县气象局等单位通过摆放宣传展板、设立咨询台、发放宣传单、现场讲解等方式,向过往群众普及防灾减灾知识。

张峰一行与现场工作人员认真交流,详细了解各单位安全生产和防灾减灾工作开展情况。张峰表示,要充分认识做好灾害风险防范化解工作的重大意义,认真组织开展宣传普及活动,引导广大群众牢固树立底线思维和风险意识。要坚持问题导向,加强防灾减灾能力建设,加大灾害风险隐患排查整治力度,从源头上防范化解安全隐患,持续筑牢安全发展根基,以高水平安全护航经济社会高质量发展。

### 清集镇

### 抓实防灾减灾宣传 传授避险自救技能

本报讯 (记者 张洪涛 通讯员 王亚帆) 近日,太康县清集镇应急办联合镇消防站组织开展防灾减灾宣传活动。

在主场活动中,工作人员通过张贴宣传海报、发放宣传资料和面对面讲解等方式,向群众普及防灾减灾知识、传授避险自救技能,切实

增强群众的防灾减灾意识,进一步提高群众应对自然灾害和突发事件的能力。

主场活动结束后,工作人员先后到全镇35个行政村进行巡回宣传,进一步扩大宣传覆盖面,大力营造防灾减灾浓厚氛围,让防灾减灾意识深入人心。

### 芝麻洼乡

### 以“演”促防砺精兵 以“练”备战筑防线

本报讯 (记者 张洪涛 通讯员 陈伟岗) 5月10日下午,太康县芝麻洼乡开展防汛应急演练,增强辖区群众的防汛意识,检验各部门协同处置突发事件的能力,提高全乡的防汛救灾实战水平。

此次演练设置突发险情报告、应急响应启动、群众疏散转移、医疗救助和人员安置等环节。演练过程中,综合协调组、后勤保障组、疏散转移组、人员安置组、医疗救助组按

照乡应急办的要求,各司其职、各负其责,迅速完成信息报送、应急处置研判、受灾群众转移和安置、伤员救助等任务。

据悉,此次演练既是对全乡防汛救灾准备工作的一次全面检验,也是对全乡防汛救灾队伍的一次集中检阅。整个演练过程组织周密、处置严谨专业,突出了指挥高效、协同配合、快速反应、紧贴实战的特点,达到了预期效果。

### 太康举行首届“母亲心语”书法展暨“母亲颂”文艺演出活动

### 弘扬优秀传统文化 传承爱母孝亲美德

本报讯 (记者 张洪涛) 谁言寸草心,报得三春晖。为弘扬优秀传统文化,传承爱母孝亲美德,5月10日上午,由县委宣传部、县文联主办的“谢安故里、书香太康”首届“母亲心语”书法展暨“母亲颂”文艺演出活动在万年青广场隆重举行,吸引不少群众前来观看。

本次书法展围绕“歌颂母亲”这一主题,挑选9位母亲的教子心语84句,邀请81位书法家进行书写。所展作品风格多样,意境深远,或以唐楷抒情,或笔走龙蛇行云流水,或挥毫泼墨气势磅礴,篆、隶、行、楷、草种类齐全。书法爱好者们认真观赏、细细品味,用心感悟“母慈子孝”的当代意义。

文艺演出活动现场,舞蹈、歌曲、戏曲等节目精彩纷呈,戏曲《眼含热泪叫声妈》、歌曲《母亲》《酒干倘卖无》《妈妈我想你》等将演出气氛推向高潮,抒发了对母亲的感激之情。“我们组织这次活动旨在进一步引导广大群众弘扬孝道文化。下一步,我们将认真贯彻落实党的二十大精神提出的新思路、新目标、新任务,以‘时时放心不下’的责任感、使命感,认真搭建平台,调动广大妇女弘扬优秀传统文化、传承良好家风家教、推动家庭文明建设的积极性和主动性,为太康创建文明城市添砖加瓦。”县文联党组书记、主席安义斌说。

### 全力以赴做好中招备考工作

本报讯 (记者 张洪涛 通讯员 廖顺雷 张倩) 5月11日,太康召开中招备考工作推进会,对全县第一次中招模拟统考进行总结分析,对校园安全等工作进行安排部署。会议认真总结全县第一次中招模

拟统考成绩,客观分析当前全县中招备考现状。会议指出,要找准问题差距,研究对策,凝聚共识,明确努力方向,提高中招备考效率和质量,全力以赴做好中招备考工作。会议强调,当前,全县教体系统创

先争优的氛围越来越浓,教育教学质量明显提升,要继续加压奋进,全力以赴做好教育重点工作,进一步对太康教育振兴“三年行动计划”施工图进行细化,认真加以落实。各乡镇要进一步推进教育教学改革,满足群众家门

口上学需求。会议号召广大教育工作者以更加饱满的精神状态、更加务实的工作举措、更加充足的工作干劲,努力办好人民满意的教育,以优异成绩向县委、县政府和全县人民交上出彩答卷。

### 争做出彩太康人

### 岳连永:扎根乡村教育 用爱耕耘用心奉献

□记者 张洪涛 通讯员 廖顺雷 张倩

他始终牢记育人使命,像慈父一样关爱着乡村小学的孩子。他勇于担当,敢为人先,无私奉献,被同事称为“傻校长”。他,就是太康县符草楼镇岳古同小学校长岳连永。

#### 勇挑重担 以身作则

1998年,岳连永从西华师范毕业后,成为一名光荣的人民教师。2018年7月,符草楼镇中心校举行校长招聘考试,岳连永综合成绩排名第一,但他却主动选择到偏僻的岳古同小学担任校长。当时,岳古同小学教学条件差,基础设施不完善,学生少,教师工作积极性不高。面对一系列难题,岳连永没有退缩,索性吃住在校,白天黑夜连轴转,把振兴乡村教育的使命放在心中、责任扛在肩上。

工作中,了解到很多教师不写教案就上课,岳连永便把自己写的教案放到签到处展示给大家看,并加强与教师沟通交流。很快,岳古同小学一些教师的工作态度就发生了翻天覆地的变化,教案写得认真,课堂教学规范。同时,岳连永带领教职工切实做好校园环境卫生清洁和维护工作,为学生创造良好学习环境。

看到岳古同小学发生了巨大变化,附近村庄的家长不再舍近求远,主动把孩子送到岳古同小学上学。随着学生人数不断增加,教师数量已不能满足教学需求,岳连永主动承担六年级语文学科的教学工作。每天清晨,他带领学生跑步、读书,校园里书声琅琅、生机勃勃。就这样,除管理学校事务外,岳连永还要和其他教师一样上课、批改作业、写教育教学实践总结。有人问岳连永累不累,他笑着说:“学生是我的命根子,为了他们,苦点累点我也愿意!”

#### 坚守初心 永不言弃

岳连永像关心家人一样关心学校教师的生活,尤其是家不在太康的教师,生活上无论遇到什么困难,他都会竭尽所能帮忙解决。2021年9月,岳古同小学分来3名淮阳籍特岗教师,为了让他们安心工作,每周五

下午放学后,岳连永开车把他们送回淮阳,周日下午再把他们从淮阳接回学校。为了解决住校教师平时的吃饭问题,岳连永利用校园空地种植时令蔬菜,并亲自施肥、除草、浇水,住校教师基本不用买菜,不仅节省了生活费,还吃得健康。

岳连永把孩子当成自己的孩子一样看待,不仅关心他们的学习,还时刻关注着他们的身体和心理健康。他经常利用课余时间和学生聊天,了解学生的困难,做学生的贴心朋友。四年级学生小北(化名)的父母常年在外打工,小北和奶奶一起生活。由于缺少父母的爱,小北性格内向孤僻。针对这一情况,岳连永要求小北的班主任时刻关注小北的动向,找机会与他谈心,鼓励他认真学习、大胆交往。慢慢地,小北变得阳光开朗,非常信任岳连永和班主任,经常主动找他们聊天。

作为校长,岳连永深知自己肩上的责任,他事事过问、件件关心,以校为家,默默奉献,丝毫不敢懈怠。每天早上起床后,岳连永做的第一件事就是排查校园安全隐患,校园每处围墙边都有他的足迹、每个角落都有他的

身影。每逢节假日,岳连永都会主动留校值班,让其他教师回家与家人团聚。有人说岳连永“傻”,岳连永却说,单位不缺聪明人,缺的是把单位的事当作自家事的“傻子”。

#### 无私奉献 收获满满

为改变校容校貌,岳连永垫资近12万元开挖化粪池,修建围墙186米,硬化操场400多平方米,新建花坛3个、洗手池1个,为教室、办公室安装空调7个……在岳连永的影响下,爱心人士岳万涛为岳古同小学捐建了图书室,且已投入使用,为岳古同小学打造“书香校园”奠定了基础;爱心人士张高强为岳古同小学捐赠了打印机,切实改善了岳古同小学的教育教学条件。

一路艰辛一路歌,一路辛勤一路果。在岳连永的领导下,岳古同小学发展越来越好,教育教学质量位居全镇前列,学生也越来越多。岳连永这位执着教育事业、醉心教书育人的“傻校长”,为岳古同小学的学生撑起了一片天!



### 防范灾害风险 护航高质量发展

为进一步增强群众的防灾减灾意识、提高群众的自救能力,5月12日上午,太康县自然资源局配合县应急管理局、县气象局、县水利局、县消防救援大队等单位在县人民医院广场开展以“防范灾害风险、护航高质量发展”为主题的宣传教育活动。图为工作人员向群众讲解防灾减灾知识。

记者 张洪涛 通讯员 王立平 摄



### 义诊送健康 服务暖人心

5月12日上午,周口市中心医院组织神经内科、疼痛科、泌尿科等科室医护人员到太康县老家镇刘寨村开展“走基层、献爱心、送健康”义诊活动,免费为群众测量血糖、血压,做心电图、彩超,受到群众一致好评。图为医护人员为群众测量血压。

记者 张洪涛 通讯员 王磊 摄